

“职业差评师”被开网店的残疾夫妇创业经历感动

# 本要敲诈勒索 反教防骗妙招

本报记者 尹明亮 孔令茹

济南市民张传宝和李祝霞夫妇开了一家贝壳饰品网店,不料搞促销活动却引来“职业差评师”的勒索,几经周折,已经认栽的残疾夫妇却收到意外结果,“差评师”被他们的创业经历感动,不仅主动放弃敲诈,而且还教起他们防敲诈的经验。

## 赠品遭恶拍 邮费划不来

“其实促销活动进行一年多了,可14日晚上突然发现一分钟内10个人连续拍了作为赠品的小海螺。”李祝霞一边拄着拐杖整理着货物,一边对记者说,“这个叫做宝贝的小海螺,标价也几毛钱,还包邮,标着是赠品,并不单独销售,突然被拍了这么多,当时就感觉不太妙。”

“10个地方、10个人,同时拍,认真比对了一下买家的信息电话和收货地点,就确定是遭到恶拍了。”怀着担心,李祝霞咨询淘宝客服,但只是怀疑,没有被勒索的证据,按规定还是要发货的。

“一个小贝壳只有玉米粒大小,10个小贝壳也才值几块钱,因为标明是赠品,所以写着包邮费,通常是和其他货物一起邮递,但如今

对方只拍了十个小贝壳,还分别在全国十个地方,我给他们单个邮寄,光邮费就得花100元。”咨询了淘宝客服,问了朋友,夫妻两个没找着解决办法,只能是静待拍单人士上线,收集勒索证据。

忐忑中,夫妻两个过了一晚,但想象中的麻烦并未如约而来,到了15日上午,两人也再没再当回事,“还以为真的是自己太不小心了呢。”

但到了15日下午,该来的还是来了,10个拍主之一的“野百合8328”现身了,而且来者不善,催着店主尽快发货。

## 敲诈三百元 不给就差评

“您拍的小贝壳没货了,要不我把您的钱退给您吧。”在淘宝旺旺上,张传宝和“野百合8328”商量,“要是他在旺旺上勒索啥的,我



李祝霞和丈夫张传宝都是残疾人,贝壳饰品店是他们全部的收入。 本报记者 尹明亮 摄

就可以直接当证据上传淘宝客服了。”张传宝说。

只可惜张传宝没想到自己碰上了高手,在旺旺上应付了几句后,“野百合8328”就自称有事,退出旺旺,要求用qq再聊。

在qq上,已经改名“呀咿”的“野百合8328”口气就不一样了,“你的淘宝店里昨晚在一分钟里是不是被人拍下10个单子,那是我和朋友们做的,不发货,投诉你,发货了,就给你10个差评。”“呀咿”提出解决问题的办法就是给

他们汇去300元钱。

“qq聊天记录不能做淘宝的证据,他们对规则太熟悉了,要是真来10个差评,我这经营了两三年的网店也别开了。”张传宝随即联系网上110,但得到的答复是,没形成勒索诈骗事实,无法给予帮助。

“你不要做无谓的挣扎了。”在张传宝四处打听求助时,“呀咿”却连哄带吓,“有一家店,要300元他不给,结果最后花了1500多元。”

权衡再三,张传宝夫妇

俩决定只得认栽,“朋友也劝我们别这么简单就让他们得逞,但真没别的办法,对方一看就是职业差评师,专干这个的,他们对网店规则和漏洞掌握得比我们都熟。”张传宝说。

## 创业经历 感动对方

虽然认栽了,但张传宝还是在qq里和“呀咿”讨价还价。

“给点就给点,但希望

他们能少要点,店里卖的东西都很便宜,利润也不高。”张传宝告诉记者,自己和妻子身体都有残疾,从街头摆摊到后来开了个小网店,一路经历许多挫折,如今有了女儿,一家三口主要靠这个饰品店生活。

在qq里,对于张传宝少给点钱的要求,对方根本不接话。无奈,张传宝只好把自家网店艰苦创业的经历发给了对方,还附带着有自己和同样残疾的妻子在一起的一段视频。

经历三分种的沉默,事情居然就这样意外地发生了转折,原本强硬的对方突然软了下来,“对不起,我们也不是那种无耻的人,不是什么钱都拿的,现在我们都申请退款。”

在聊天记录里,原本一心勒索钱财的“呀咿”还转而向张传宝传授起了防敲诈妙招,“商品都设上邮费,哪怕是一毛的东西。如果有人买东西,直接用购物车,就会只产生一个邮费。”

聊天最后,“呀咿”还不忘提醒赶紧先把邮费改了。“没想到结果会这么意外,但想想还是出了一身汗,要是自己和妻子不是残疾人,这一回遭诈骗估计也免不了。”

# 万名静脉曲张张患者救助15%

据统计,全国静脉曲张、脉管炎患者以迅猛态势发展,伴随病情的加重,很有可能引发老烂腿,最终导致截肢。自身遭受病痛折磨的同时,也给家人带来沉重的负担。万名静脉曲张患者救助行动是由中华援助基金会主办,联合国内静脉曲张、脉管炎权威专家团,旨在帮助山东患者及早得到科学规范正确的治疗,早日摆脱病痛的一项公益医疗救助行动。救治行动期间为万名静脉曲张、脉管炎患者提供最尖端的技术治疗,同时为减轻山东患者的医疗负担,中华援助基金会将为纳入到该项计划中的山东各地患者提供救助。

救治时间: 6月20日—7月8日

救治对象: 静脉曲张、脉管炎、老烂腿、糖尿病足、动脉硬化闭塞症等

主办机构: 中华援助基金会

唯一指定医疗机构: 济南中医脉管炎医院

全国免费报名电话: 400-0789-777 咨询电话: 0531-8697 2999

专家: 袁护静脉曲张、脉管炎权威专家坐诊

技术: 德国激光微创疗法、超声靶向碎石冲击疗法、干细胞再生疗法、中药熏蒸疗法、气压疗法、可视定位介入手术技术等

■ 救治会诊期间,各地市所有静脉曲张、脉管炎、老烂腿、糖尿病足、动脉硬化闭塞症等患者均可由中华援助基金会审核享受救助15%的优惠政策。

■ 就诊治疗患者可由中华援助基金会唯一指定医院—济南中医脉管炎医院 免费负责接送。

## 救治会诊专家(部分)

杨福来 副主任医师



出身于中医世家,中华医学会、中西医结合学会会员,三级甲等医院从事心脑血管病的临床治疗和科研工作40余年。特色治疗:中医手法专业治疗静脉曲张、脉管炎、老烂腿、糖尿病足、动脉硬化闭塞症,达到全面解除痛苦、改善功能、疏通经络、标本兼治的目的。

赵树英 副主任医师



毕业于中国人民解放军第四军医大学,从事心脑血管病研究和临床医、教、研工作40余年。万余例激光微创患者治愈成功业绩,深受广大患者的信赖。特色治疗:激光结合多靶点微创技术治疗静脉曲张、脉管炎、老烂腿、糖尿病足、动脉硬化闭塞症等。

## 山东大学国际预科中心 教育部阳光留学教育基地

☆美国高考 ACT (AMERICAN COLLEGE TEST)

☆直通美国、英国、加拿大、澳大利亚、新西兰等3500多所高校,最广泛、最权威的进入世界名牌大学的通行证

☆国际预科课程,全球最受广泛认可的大学预科课程最适合中国学生就读的国际预科体系

☆留学美国最高可减免31个学分,留学英联邦国家免读预科

☆美国ACT考试委员会特许授权山东大学为ACT考点

保送班定员每班二十人,7月23日正式开课,凡参加中心入学测试成绩达七十分以上的同学,中心将与其签署保过协议书。入学测试时间为每周六下午14:00。

学校地址: 洪家楼5号山大老校励学楼 (9号楼对面)  
电话: 0531-88565756  
地址: www.act-gac.com

## 香港专业教育学院和香港知专设计学院 2012年正式启动中国内地招生计划

2012年5月8日,中国国际贸易交流协会与香港职业训练局正式签署独家合作协议,由中国国际贸易交流协会下属机构中国国际贸易人才市场(英文简称CSI)全面负责在中国内地选拔应届及往届高中毕业生赴港就读香港职业训练局下属公立院校——香港专业教育学院(英文简称IVE)和香港知专设计学院(英文简称HKDI)就读全日制学历课程。

香港职业训练局(英文简称VTC—www.vtc.edu.hk)于1982年获香港政府成立,是香港最具规模的专业教育培训机构及发展机构。VTC作为香港的公营机构,每年为24万名香港学生提供全面的职前和在职训练,学历获香港政府及国际认可。香港专业教育学院(英文简称IVE)和香港

知专设计学院(英文简称HKDI)是VTC下属的香港公立院校,其中IVE是香港卓越的专业教育机构,9间分校遍布全港;HKDI是香港卓越的设计院校,培养国际设计奇才。

2012年IVE和HKDI首次面向中国内地招收普通高中毕业生赴港学习。CSI作为VTC在中国内地指定的独家合作机构,全面负责中国内地的招生推广工作,招生期间免费为内地学生提供课程及持续跟踪查询;代理学生递交网上入学申请;协助学生办理赴港就读签证等事宜。2012年报名截止时间为7月9日,具体详情请拨打免费咨询热线:4000-877-886,查询网站:www.chinajob.com.cn或www.vtc.edu.hk/iso